Приложение 3
Логическая схема по теме «Основное уравнение МКТ идеального газа»

	Вычислим давление газа на стенку СD сосуда ABCD площадью S. 
	

	Изменение импульса молекулы
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где m0-масса одной молекулы
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	Изменение импульса всех молекул
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где Z – число столкновений всех молекул со стенкой сосуда

	Число столкновений всех молекул со стенкой сосуда пропорционально:

1. Скорости молекул

2. Площади поверхности

3. Концентрации 
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½ - в среднем только половина молекул движется к стенке

	Согласно 2 закону Ньютона
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где F-средняя сила, действующая на стенку       сосуда,

     Δt-время между двумя отскоками молекулы

	Используя полученные равенства, найдем силу, действующую за единицу времени (Δt=1 с)
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	Средний квадрат скорости
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1/3 – движение в трехмерном пространстве

	Средняя за секунду сила
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	Давление газа на стенку сосуда
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	Связь давления со средней кинетической энергией молекул
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Логическая схема по теме «Уравнение состояния идеального газа»

Уравнение состояния идеального газа – уравнение, связывающее макроскопические параметры p, V, T, характеризующие состояние достаточно разреженного газа данной массы

	Воспользуемся уравнением, устанавливающим зависимость давления от температуры.
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	Определим концентрацию газа
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	Число молекул газа
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	Осуществим подстановку
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              R=NA k=8,31 Дж/(моль К) - 

           универсальная газовая постоянная

	Запишем выражение в виде
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Это выражение называется 

уравнением состояния идеального газа – уравнение Менделеева - Клапейрона

	Установим связь между параметрами газа, находящегося в двух различных состояниях
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	Вывод 
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                   Уравнение Клапейрона
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